
 

 

НАЦИОНАЛНИ КООРДИНАЦИОНИ КОМИТЕТ СРБИЈЕ ОРГАНИЗУЈЕ ПРОСЛАВУ 

ТРЕЋЕГ МЕЂУНАРОДНОГ ДАНА СВЕТЛОСТИ 

29. и 30. мај 2020. 

Након веома успешно организоване Међународне године светлости и светлосних 

технологија 2015. године у чијем обележавању је учествовало 147 земаља света, а међу 

којима се бројним активностима и програмима истакла и Србија, УНЕСКО је усвојио 

Међународни дан светлости који ће се обележавати једном годишње.  

Проглашењем на 39. седници Генералне конференције УНЕСКО-а од 7. до 22. новембра 

2017, први Међународни дан светлости одржан је 16. маја 2018. године. 

16. мај је одабран како би се обележила годишњица првог емитовања ласерског зрака 

помоћу рубинског кристала 1960. године. Ласери су трансформисали друштво путем 

здравствене заштите и интернета, а ласерска наука је међународно препозната у преко 

20 Нобелових награда.  

Међутим, Међународни дан светлости није посвећен само истраживањима и примени 

светлости у науци.  Сврха Међународног дана светлости је да обезбеди годишњи фокус 

на светлост и уважавање њене улоге у животима грађана света како у областима науке, 

медицине, комуникације и енергије, тако и у сферама културе, образовања и одрживог 

развоја. Разуђена тема светлости ће омогућити многим различитим секторима друштва 

широм света да учествују у активностима како би се у овој сфери подигла свест о науци 

и технологији, уметности и култури. 

У току прве две године, поред званичне прославе одржане у Народној Библиотеци 

Србије, у Београду, у организацији МДС Националног координационог комитета, преко 

10 000 љубитеља светлости од 7 до 77 година имали су прилику да учествују у 

организованим активностима широм Србије.  

 

ПРОГРАМ ТРЕЋЕГ МЕЂУНАРОДНОГ ДАНА СВЕТЛОСТИ 

 

КОНКУРС ВИДИ СВЕТЛОСТ 

У склопу #МДС2020 под називом „Види Светлост“, Национални координациони 

комитет Међународног дана светлости објавио је јавни конкурс за визуелне уметнике, и 

отворени позив за писмене радове и онлајн конференције.  

Тема конкурса МДС2020 



Овогодишња тема „Види Светлост“ може бити коришћена у складу са нашим личним 

перцепцијама, што подстиче њену културну разноврсност. У складу са новонасталом 

ситуацијом, те повећаним ‘кретањем’ у виртуалном простору, МДС Комитет сугерише 

појам Аватар као додатну одредницу у поменутом контексту. 

Конкурс за дела из визуелне уметности 

Конкурс је отворен за различите облике дела из визуелне уметности, и пројекте који 

користе нове медије за уметничко изражавање као што су ликовна дела, фотографија, 

кинематографија, стрипови, дигитална уметност, светлосни и музички перформанси 

(инсталације, пројекције, лигхт паинтинг…). Радове  треба приложити путем мејла до 25. 

маја на адресу: idl.committee.rs@gmail.com (JPEG формат и  Видео/Дигитални записи до 

1мин). 

Позив за писмене радове 

Отворени позив за писмене радове на теме  „Види Светлост & Аватар“ намењен је 

ауторима из свих области  наука и уметности. Радови* могу бити написани у форми 

научно-популарног чланка, есеја, кратке приче или песме. Текст радова је ограничен на 

2000 речи и може бити написан на српском, енглеском и француском језику. Љубазно 

молимо све ауторе да писмене радове доставе у електронској форми до 25. маја на 

следећу адресу: idl.committee.rs@gmail.com. * ( Аутори могу тражити мејлом упутства за 

писање рада) 

Позив за учешће у онлајн конференцији  

Отворени позив за учешће на онлајн конференцију на теме  Види Светлост & Аватар је 

намењен излагачима из свих области  наука и уметности. Конференције је потребно 

пријавити, и текст с кратким описом доставити до 18. маја на мејл адресу: 

idl.committee.rs@gmail.com. Временско ограничење видео записа је 10 минута. Љубазно 

молимо све заинтересоване излагаче да видео садржаје пошаљу до 25. маја преко 

wетрансфер-а на мејл адресу: idl.committee.rs@gmail.com.  

Упутства за учеснике 

Сваки учесник може да пријави више радова из различитих дисциплина. Сви радови* ће 

бити објављени током званичне прославе трећег Међународног дана светлости у Србији 

29. и 30. маја 2020. на МДС друштвеним мрежама. Селекцију најбољих радова ће вршити 

стручна комисија, и добитници конкурса ће бити награђени домаћим и страним 

књижевним делима и часописима из области светлости у сарадњи са партнерима 

МДС2020. Резултати конкурса ће бити објављени после 20. јуна 2020. Награђени 

учесници ће бити информисани путем мејла.  

*Селекциона комисија неће узимати у разматрање оне радове који не испуњавају наведена ограничења за 

дати позив. Радови увредљивог или непримереног садржаја биће у старту дисквалификовани.  

*За све врсте кандидатура учесници треба да приложе једну своју фотографију (опционо), и да назначе 

Име и Презиме, професију, место становања, мејл адресу, кратку биографију (до 50 речи) и опис или 

апстракт прилога (до 100 речи) на мејл адресу: idl.committee.rs@gmail.com.   

За питања и недоумице обратити се на адресу: idl.committee.rs@gmail.com   



 

ДЕЧЈЕ РАДИОНИЦЕ МДС2020 

Аутор Милица Комленић Вукић 

АВАТАР – УПАЛИ МРАК – ЛУМИНАДА – УХВАТИ ДУГУ 

Радионице за малишане могу да се организују у склопу школске наставе или у кућној 

атмосфери са родитељима, које ће омогућити извођење светлосних чаролија у кућној 

варијанти. 

Радови, фото / видео записи (не дужи од 1 минут) могу бити приложени до 25. маја на 

мејл адресу: idl.committee.rs@gmail.com 

Пристигли радови биће објављени 29. i 30. maja 2020. године у склопу званичне порславе 

Међународног дана светлости.  

ZOOM ОНЛАЈН ТРИБИНА МДС2020 

Дискусију Види светлост. Аватар моћи ћете да чујете на онлајн Zoom скупу који ће 

уживо бити емитован у петак, 29. маја, у 18 сати на нашим друштвеним мрежама. Своја 

виђења даће стручњаци из различитих области наука и уметности:  Мирјана Прљевић 

(Teslianum.com ), Дивна  Вуксановић, филозоф  и професор униврзитета, Дарко 

Танасковић, професор универзитета, оријенталиста, бивши Амбасадор Србије при 

Унеску, и Дарко Доневски, астрофизичар, Центар за промоцију науке. Модератор: 

Милена Ђорђијевић, Народна библиотека Србије. Линк преко кога се може пратити 

наведена трибина биће назначен у наредном периоду. 

 

Партнери МДС2020 

Удружење Лес Идéес Лумиèрес/Светлосне Идеје – Народна библиотека Србије – д.о.о. – 

Астрономско Друштво Руђер Бошковић – Београд светлости – Центар за промоцију 

науке – УНЕСЦО катедра за културну политику и менаџмент Универзитета уметности у 

Београду – ИФС/Институт Франçаис де Сербие – Музеј Понишавља-Пирот – Институт 

за физику у Београду – Комисија Републике Србије за сарадњу са Унеском – Библиотека 

«Центар за културу" Кладово 

 

 

 

 



Linkedin : https://www.linkedin.com/in/idl-committee-serbia-137a9b166/ 

Facebook : https://www.facebook.com/DanSvetlosti/ 

Twitter : https://twitter.com/IDL_Serbia 


